Paiement des pensions : ce qui a changé …
1. Quelques rappels :
1.1. Le « SFP » ou « SFDP » – Service fédéral des pensions :

C’est en 2016 que l’« Office national des Pensions » et le « Service des Pensions du Secteur Public » ont fusionné pour donner naissance au « Service fédéral des pensions ». Ceci a eu comme effet d’intégrer les pensions du service public dans l’application informatique traitant celles des travailleurs salariés, ce qui ouvrait la porte à une possible harmonisation des modalités de liquidation des pensions.
1.2. Paiement unique :
La loi du 11 juillet 2018, « relative au paiement des pensions, allocations et rentes du secteur public », plus communément appelée « Loi du paiement unique » prévoit que les bénéficiaires de deux ou plusieurs pensions payées par le SFP les perçoivent simultanément à partir de janvier 2019.
Cette loi a également établi de supprimer le report à janvier du paiement des pensions de la plupart des fonctionnaires …
2. Pension de décembre 2018 et contributions :
La mensualité de décembre 2018 a donc été liquidée en décembre pour tous les retraités du service public. Ce paiement a été opéré le 31 décembre pour ceux dont la pension était, par le passé, payée le premier jour ouvrable de janvier.
Dès lors les personnes concernées ont perçu 13 mensualités durant l’année fiscale 2018. Afin qu’elles ne soient pas désavantagées par un éventuel passage dans une tranche d’imposition supérieure, il a été prévu que le mois de décembre 2018 sera imposé sur base de l'imposition moyenne de décembre 2017 à novembre 2018.
La fiche fiscale 281.11 sera établie en conséquence : le mois de décembre y sera repris comme « arriérés taxables distinctement de pensions, rentes et autres allocations ».
3. Date(s) de paiement depuis janvier 2019 :
Différents cas sont à distinguer :

3.1. Retraités du service public ne percevant qu’une pension :
· les pensions payées au début du mois le resteront;

· les pensions payées en fin de mois sont payées vers le 24 depuis janvier.

N.B. : les personnes ne percevant qu’un seul paiement annuel continueront à le recevoir en décembre.

3.2. Retraités du service public percevant plus d’une pension de « fonctionnaire » :
· si l’une des pensions était payée en début de mois, elles le sont désormais toutes;

· si pas, elles sont désormais payées en un seul paiement vers le 24 du mois.

N.B. :

· les personnes percevant des paiements mensuels et un paiement annuel continueront à recevoir ce dernier en décembre.

· les rentes d’accident du travail payées annuellement continueront à l’être en décembre.

3.3. Retraités percevant (au moins) une pension de « fonctionnaire », ainsi qu’une ou plusieurs pension(s) de salarié et/ou d’indépendant et/ou de réparation :

· ces pensions sont payées en un seul versement qui est effectué à la date la plus proche du début du mois. Ces personnes ont dû être avisées de cette date par courrier postal.
N.B. :

· les personnes ayant demandé à être payées annuellement continueront à être payées en une fois en décembre.
· les personnes percevant des paiements mensuels et, en décembre, un paiement annuel inférieur à ± 480 € continueront à recevoir ce dernier en décembre, mais il sera désormais mensualisé et regroupé avec leur(s) autre(s) pension(s) s’il est d’un montant supérieur.

· les rentes d’accident du travail payées annuellement continueront à l’être en décembre.

4. Mode de paiement :
Les pensions sont désormais toutes effectuées par un seul mode de paiement, qui est, par priorité, le virement bancaire et, à défaut, l’assignation postale (ou chèque ou mandat postal international pour les retraités domiciliés à l’étranger).
5. Information sur le calcul :
5.1. C’est probablement par souci d’économie et pour limiter le recours au papier qu’il a été décidé de ne plus nous adresser un courrier postal à chaque modification du montant calculé de nos pensions.

Les documents continuent cependant à être édités, mais il faut désormais se connecter au site « mypension.be » (cf. infra) pour pouvoir les consulter et/ou les télécharger.
5.2. Par contre, les extraits de compte mentionnent désormais, outre le montant net, les retenues opérées pour le précompte professionnel et l’assurance maladie-invalidité, mais pas pour la cotisation de solidarité ni l’indemnité funéraire.
Notre Conseil d’administration a convenu d’introduire une requête auprès du ministre et de l’administration concernés afin que les données relatives au calcul du montant liquidé figurent, de manière succincte mais complète, sur les extraits bancaires de paiement. En effet cette pratique existe pour les agents des services publics d’Outre-mer (mais peut-être plus depuis le passage au paiement unique, merci aux membres concernés de nous dire ce qu’il en est maintenant).
6. Cotisation de solidarité :
Plusieurs membres ont posé la question de savoir s’il était exact que la cotisation de solidarité allait être supprimée.

Pour rappel, il s’agit d’une retenue progressive (elle varie de 0 à 2 %) sur le montant mensuel brut total des pensions, des rentes et de certains avantages complémentaires. Cette cotisation fut instaurée en 1994 comme « impôt de crise » en vue de permettre à la Belgique d’adhérer à la zone euro.
Les isolés percevant moins de 2 358,32 € bruts en sont dispensés; il en va de même pour les ménages dont le revenu cumulé est inférieur à 2 726,52 €.
Un projet de loi, visant à faire passer ces seuils à 2 594,45 € et 2 999,51 €, à été déposé en novembre dernier et aurait dû entrer en vigueur au 1er janvier. Selon certaines sources ce devrait être chose faite depuis ce 1er mars, mais selon d’autres le projet ne pourrait aboutir vu la chute du Gouvernement. Nous devrions rapidement en savoir davantage … [1/3/19 : modification entrée en vigueur au 1/3 selon la RTBF]
7. Péréquation et indexation :
7.1. Péréquation des pensions :

La « péréquation des pensions » est un mode d’adaptation du montant des pensions à l’évolution du montant des salaires des actifs du secteur d’activités considéré. Il a ainsi été défini 15 corbeilles, les fonctionnaires de la C.F. relevant de la 5e et les personnels  de l’enseignement de la C.F. de la 8e. Ce système, établi par la loi du 25/4/07, est entré en vigueur au 1/1/09. Les adaptations, qui sont biennales, s’effectuent au 1er janvier des années impaires et reflètent l’évolution des salaires au cours des 4 années précédentes.
Les pourcentages de péréquation appliqués au 1er janvier dernier seraient, selon des sources syndicales, de 0,5 % en moyenne, de 1,38 % pour la corbeille n° 5 et de 0 % pour la corbeille n° 8 ! L’augmentation maximale serait celle de la corbeille n° 2 (Région de Bruxelles-Capitale) et atteindrait 4,34 %. Elle s’expliquerait par des régularisations importantes effectuées au cours de la période de référence.
7.2. Indexation des pensions :
L’indexation, c'est-à-dire la majoration de 2 % du montant brut se fait lorsque l’« indice lissé » des prix à la consommation (= la moyenne arithmétique des 4 derniers mois) dépasse l’indice-pivot. Depuis 1993, c’est l’« indice-santé », qui exclut tabac, alcool et carburants, qui sert au calcul.
La dernière indexation a eu lieu en septembre 2018. L’indice-pivot suivant (107,2) ne devrait pas être dépassé avant novembre 2019 …
Il faut ajouter que le saut d’index que nous avons connu à pour effet que les montants ainsi calculés ne représentent que 98 % de ce qu’ils auraient dû être.
8. Site « Mypension.be » – Contenu et accès :
8.1. De quoi s’agit-il ?
D’un site internet permettant de consulter votre dossier de pension (son contenu, mais aussi les fiches de paiement, …).

Si vous y renseignez une adresse courrielle, vous serez automatiquement prévenu de toute modification, et pourrez communiquer par ce biais avec l’administration.
8.2. Comment se connecter ?
« Mypension.be » est un site internet. Pour consulter les informations et documents qu’il contient, il faut s’y connecter, ce qui nécessite :

· une connexion à l’internet;

· une carte d’identité électronique (communément désignée par « eID ») et connaître le « code PIN » qui y est associé;

· un ordinateur équipé d’un lecteur de carte électronique.

NB : la connexion est également possible si on ne dispose pas de tous ces éléments, ou à l’aide d’un « Smartphone » ou une tablette; 4 procédures distinctes existent, qui sont décrites sur les sites fédéraux, en particulier sur le site « CSAM » (prononcez « sésame »), qui est le « portail » d’accès à tous les services en ligne de l’État (Sécurité sociale, SPF Finances, SPF Économie, SPF Intérieur, SPF Appui et Stratégie » [= le « BOSA » pour « Beleid en Ondersteunig / Appui et Stratégie »], …). Dans tous les cas une identification est nécessaire, pour laquelle, quelle que soit la procédure choisie, il faut s’être premièrement connecté selon une procédure initiale plus ou moins complexe.
8.3. Concrètement :

8.3.1. Lancez votre navigateur internet (« Internet Explorer », « Firefox », « Safari », « Google Chrome », …) et allez sur « mypension.be » ou faites une recherche de « mypension.be » à l’aide de votre moteur de recherche (« Google », « Yahoo ! », « Bing », …) et suivez le lien : vous aboutirez sur la page …

https://mypension.onprvp.fgov.be/fr/mypension/Pages/default.aspx 

8.3.2. Modifiez s’il y a lieu la langue (dans loin supérieur gauche) et cliquez sur le lien « Se connecter » (dans le coin supérieur droit), ce qui ouvre une nouvelle fenêtre.
8.3.3. Cliquez dans l’encadré « Méthodes d’identification de la Sécurité Sociale », ce qui vous amène sur une page de la Sécurité sociale (où il faut cliquer sur « S’annoncer »), ou directement sur la page d’identification à « CSAM ».
8.3.4. Cliquez dans l’encadré « Identification avec un lecteur de cartes eID » (attention, si vous avez réduit la taille de votre fenêtre, il se peut que cet encadré n’apparaisse pas) et suivez les directives (connectez le lecteur de cartes eID, insérez votre carte d’identité et cliquez sur « S’identifier »).
8.3.5. S’il s’agit de votre première utilisation du lecteur de cartes d’identité, l’identification échouera. Suivez alors le lien « Téléchargez le logiciel eID » et suivez les directives de téléchargement et d’installation du logiciel « belgium_eid-quickinstaller_xxx.exe » (où xxx remplace le n° de version du logiciel, soit 4.4.4.3838 actuellement). 
Attention : si vous utilisez « Firefox », vous devrez également y installer le module complémentaire « eID Belgique ». Le système vous guidera pour ce faire.
Une fois le logiciel eID installé, le système vous propose de le tester.
8.3.6. Redémarrez ensuite votre ordinateur et répétez les points 1 à 4 ci-dessus;

8.3.7. Après avoir choisi « S’identifier », validez le certificat qui vous est proposé, puis encodez le « n° PIN » associé à votre carte d’identité.
Vous y voilà ! Il vous reste à découvrir le site, pour trouver sans grand mal vos fiches de pension, ainsi que de nombreuses autres informations vous concernant.
9. Et tant qu’à faire … :

Vous avez installé, configuré et testé votre lecteur de cartes d’identité.

Profitez-en pour installer un autre petit logiciel qui vous permettra d’afficher/imprimer les données enregistrées sur la carte à puce de votre « eID ».

Il s’agit de « belgium_eid-viewer_installer xxx.exe » (où xxx remplace le n° de version du logiciel, soit 4.4.12.4000 actuellement).
Vous le trouverez sur www.eid.be.
10. Liens utiles : www.mypension.be, www.paiementunique.be, www.csam.be, www.eid.be
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